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O000C0OO0OO0OROOODOOODODODDOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO SPSSOJMP...... ugod
O00000000000000000 Delta GraphO OO OO OOOOOO0OOOOOOO.......... gooon
gboooooobobobobooooooobobobobooooooooo

gobooborbOOoon

e JIODDORODDO
e JOOBODO
e J00OOODOOMODO

goboobodoboboobooobobooboobbooboobboobboooboboo

11 DO0O0OO

O0o0oo0ooOO0O0O0oOO0O0O0bO0O0O0oOOO0OOO0bOOO00n

syori 0400

FLOOOOO0OOO0OO0O0O0

IpOO000oO0
omosa0000000Otijou0 00000000 OnedO00000000miki OO0O00O0OOO
ha OOOOOOODO

light 0000000

e surv000000O01000000000

syori FL ID omosa tijou mne miki ha light surv
1 futsuu C510 C-1 2.12 1.99 0.13 0.91 1.08 0.2647800 1
2 futsuu C510 C-10 3.20 2.54 0.66 0.89 1.65 0.1329878 0

2 O00OOooOd
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21 ROODODOOODODOOODOO

211 00000000000

e 000U DOUODODODLDODODOO

o 000 UIDOODODODLOOOOOOODO

o |0000IDUODODODODODOO

e 10000000 OD% 0Dox0O0D0O0D0O00U0O0OD0OODOORODODDODOOOOOODDOOOMO
gooooooooooooooooooooooooo o0 1000 ™
goobobodooooooooocoooboooboooooooooooNAabOOOOOOOoOoOoooom
coobooooboooooooooooooobobooOobooooboooooon
0000000000000000esv00000000*esvOO0OOO0OesvO0 00000000000

212 ODO0OoOoOoOoooOooODOO
rROODOCOOOOCOOOOOOO0OOCOO0OOOO csvOOOOOOOODOOOOODOOOmMOOC
oo0—-00000000DbO000bOoOo0ooooOoo0oobooooboOooDboboooon
cooboooooboobooobooooOoooOoooOoboOooboOo0ooOoOoOoOoOoOboO00ObOOOoOobOOOOoOoDnn
ooobooooooooobooooooboooom

22 RODOOODOOOODO

rROODOCOO0OOOOOODOCOODOCOO0OOOOOODOCOO0OOOOO0OmMOOOObOOOODOOOOOO0On
oobobooobooooboooooooooooboboooooooorbOOOODOOOOOODOOOODOO
gooooorOoOod

gooogRr

ooooooooboooooooorbOoooDOO0OOOOOOOOODODODOODmODODbOOODOOO
gooooooooobdoboboboooooooooboboboboboboooobooooo

ooooooooo

> d <- read.csv("data.csv") #read.csv("OOOODOOO")ODOOOOO ]
gooooa

> d <- read.table("clipboard") j

e J000C0COCDUDDOUDOdDODDDODODO datacsvO I OOOOOOOOOOOOOOOO
e J00OdOIODOODODODDOO
e 00IOUODOODODO

> d

oooboooooooooobooooooboooobboooo
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e [IUID0IUODDUOUODUIUODDUOUODUUODDUODDUUDDODUUDOUOUODODUOODDbDOOO
> test <- read.csv("data.csv")
O00000O0ODOtestO data.csv 0O OO0 OOO0OODOOOO

e 100IDUUIDUODDOODOOODOO> head(d,3) 000D OODDOOOOODOOdODOO 300
O0000000000000000000000000000000> head) OOOOODOOO
goboobooono

221 0O0O0O0OOOOOO

coobooooboocoobooooOooOoOoOoOoOboOoOobOOoOoOoOoOOoOoOOCO00ObOOoOOobOOOOoOoDnn
oobobooooobootbobomobbooobo—-0000D0000000O0 .RpatalO0O0OO0D0OOOODOOOO
00000000 .RPata 0000000000000 00000000000LINxxO0O00000000
Rhistory OO 000000 O0OO0O0O0O0OO0OOOOOOCOODO

222 00000000

e JI0OOOOOOOOtrODOOODOOOOOOOODOOOODOOOOy OOOOOOODOOOO
ooooooo

e JJD0O0OUODODOOOODODDOROIDOODDDOODOODOOOOODOOODOOODOODOOOO
coooboooobooooobooooooOoooOoOboOoO0OOoOoOobOOoOooOoOOoOoOOOOoOoDbOboOonon
oooobooobobooboooooooooobobooooobOooDo
Co0#0000O000b0RrROOOOOOO0ODOODOOOOOOOOMMOOOOOOOOOODOROOO
ooooboboooobooooooboooooboboooobooooooboooooOooboooobooooon

e 1:1i00000000O0O00O0O:0000000COOOOOOOOODOIODOOOOOOOOOBOOO
coooooom

23 RODODODOOODOOODO

gobgoooo
guad ROOOO OOOO g
go NA NA
000 logical as.logical() TRUE
oo numeric as.numeric() 5.3

000 character as.character() "Tekito"

0o factor as.factor()

NAQgQooboooboooboooboooboobboobooobo@mooboobLboobboob o
goboooooooooboboboooooobooooooboobobobobooooboooDobOobOoboo
gobooboooboo
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ooooocooon

gg ROOOO goodg

oooo c c()

o0 matrix matrix() 00O as.matrix()
0000000 data.frame data.frame() 000 as.data.frame()
00O list list() 00O as.list()

gobgo boobooobooboobobooboobbooboobboobOoobbobbooboo
gbooooooooboboboboboooooooboobobobobobooooobooobooDbo
gobooboooboo

> test <- 1:4
> test[1] + test[2] #test O 1000 200000000000

[1] 3

> test2 <- c(1, 2, "Tekito", TRUE)

> test2

[1] "1" ngu "Tekito" "TRUE"

> test2[1] + test2[2] #test20 1000 200000000000

Error in test2[1] + test2[2] : non-numeric argument to binary operator

ooooboooooooooobooooobooobooooooboooooo

OO0 0OO0OO0OO0oOocO0oO0oOO0OO000COnumericOO0OO0O0O00OO

gboooobo bOoobooboobooborobOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOn
coobooooboooobooooooooooooooooooooooooooooooooOoon
cooobooooobooooooooooboooobooboooo

Ooo0 bOoobooboobooobooOoobooOoboOooooooOobOoOobOOoOobOOoDbDbOObObOOobOOoDmoOoOooog
coooboboooooooOooOooOoOoOoOoOoOoOOoOoOoOOoOOoOOOoOODOOOObOoOoOn

gooooobooooboobbboobooddoooobobbobboodooooobLDbLDbDbbooogUga
good

24 DO0O0OODOODOODOODODObOOOODOOD

goboobobooboobbooobooboboooboobboboboobboobUoobbooboOoo
gbooooooobobobobooooooooboooboo

goboobooboobooobboooooboboobuoobooboobbobboobooboobLobo
gbooooooobooboboooooooooboboboo

e U000 [, ]100D0DOO0DUOODDLO0ODOUOODOLDOODDLDOODLDDOODDOOD
emean(): 0O ODOO
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e median(): 0O OOO

e sd(): DDOOOOO

e sun(): OOOOODO

enin(): 0OOOO

emax(): DOOOO

e length(): OOOOODO

e table(): 10 IDODOODOODOOOODOODODOO20000000000000 xtabs()
e apply(): OO0OOO0DOOOOODOOOODODOOOO

e tapply(): 000D O0OODODDODOOODDDODOOOODDODOOODODOODODOO

241 0J000OO0OO0OOOOOOOOOODOOODOO
> d <- read.csv("data.csv")

> head(d, 2)

> syori

Error: object "syori" not found

> d$syori #00000OCOCODOODOODO

>d[, 1] #syori0 10000000000O0CO
>d[2, 1] #2010000000000000OO

cooboooobooobooooooboooon

\4

attach(d) #"d"O ROOOOOOOO
syori #0 00000000 0DO0ODOOOOOOOCOO
detach(d) #attachOOO

\4

\4

O000attach() DO0O0O00O0O00O0O00DO0ODO attachQ OO0O00OO00O0O0O0OOOO0OODOOOOO
goboboooooooooboooobooboooboooooooooo

oboooooooboobogoo
>d2 <-d[, -3] #300000000000000
> head(d2, 2) #tijouOODOOOODOOO

Oooooooooooooooooon
> d$Nonphoto <- d$ne + d$miki #0 O OO OOOODOOOOOONonphoto JOOOOODO dOODODO
> head(d, 2) #Nonphoto DO OOODODODOOODODODOO

242 00OO0O0O0OO
coooocooon

> mean(d$tijou)

ooooocooon

> median(d$tijou)



ROOOOO 20090000000 7

ooooooooo
> sd(d$tijou)

dooooooogo
> sum(d$tijou)

oooooooo
> min(d$tijou)

gooooooo
> max(d$tijou)

goooooooo
> length(d$tijou)

gdooooooooobbobobboon
> table(d$syori)
> xtabs(™ syori + ID, d) #200000000O

gooooooooooooogo
#apply(0000000000, D000 100000 2, 00)
> apply(d[, -(1:3)], 2, max) #000000

gbobooboobobooobooboobbooboon
> tapply(d$tijou, d$syori, mean) #syori 000 tijouD DO OO
> tapply(d$tijou, d$syori, length) #syori OO0 tijouDO DO DOODO

25 OD0O0O0OODOODOOODOODOOO
cooboooooboooobooobooooooOooOoOoDOoOoooboboOooboOoOooooOoOoOooonn

e head(): DI UDODOUDOOOOOOOO

e subset(): 000000000 OOOOOOOO

e split(): 00 ODODODODOOOOOOOOOOOODOOO

e cbind(): 200000D00O0ODO0OODOOOOCOO

e rbind(): 200000000000 DO0OODOCODO

e summary(): 0000O0O0OCOOOCOOOOOOOOOOO

e cor(): 00O UUDDDDOOUUODODLOUUUDDOUUUODDDOOO pearson 00 00OODOOOOO
OO0 kendall O spearman U O OO0 0O0O0O0OO0OO0OOODODOOODOOODOO

energe(): 200 00000000000 DODODODOOODOOOOOOOOOODOOODOOOO

e rownames(): 000000000000 OOODODO colnames()O

coobooooboooboooo

> d <- read.csv("data.csv")
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> head(d,2) #"d"0000 20000000000000000

O0000000000000000O0¢tijoud 3.00000000000OMI

> head(d, 10) #000000000O0ODO 10000000O0ODOOO

> d2 <- subset(d, tijou>3.0)

> head(d2, 10) #tijouO O DOOO3.0000000000O0OO
#ljgooooooo&gdod

> d2 <- subset(d, tijou>=3.0&tijou<5.0) #00000O00000OOO

#0000 0O0000000Osyorid futsuu O OOOOO
> d2 <- subset(d, syori=="futsuu")

> d2 #futsuu DO OOOOO0DOOOOO

#futsuu OO O OO

> d2 <- subset(d, syori!="futsuu")

> d2 #futswu D O00OOO0O00O0O

goodooooooooooboobooboon

> d3 <- split(d, d$syori)

>d3 #d3 0 syori DO DO ODOODOODOODOOOOOO
> d3[[1]] #1 000000000000000000O
> d3$futsuwn #U O OO OOOOOOOOOOOO

200000000000000000
> d3$futsuu #futswu OO DO OOOOOOO
> d4 <- cbind(d3$futsuu, d3$futsuu)

200000000000000000

> d3$futsuu #futswu 0000000000

> d3$zeitaku #zeitaku OO OODOODODOOO
> d5 <- rbind(d3$futsuu, d3$zeitaku)

oooooooooocoooo

> summary (d)

goboobooooog

> d0 <- d[ , -c(1:3)]

> cor(d0) #pearson 0000000

> cor(d0, method="kendall") #kendall DO OO OOODOOO

\

colnames(d) #0 0000000
month.name[1:10] #RO OO OOOODOOOO
colnames(d) <- month.name[1:10] #0 00000000000

\4

\4
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go00C0OO0O0O0O0COCO0OCO0O0OOUUUOUOUOUOUORODOOODOD dOODODOOOOOOOOOOOO

0000000000000 datacsv0 00000000000 ODO0OODOOOODOOOOOOOOOOO
OO00ORODOUOUOODOOCOOUOOO esvOOODODODOOOUOODODOOOOwrite.csv() ODOOODODODO

gbdb0oooooobogbesvbOuobobobooooooon

> write.csv(d, file="ODODODOOOOOO .csv")

gboboobodbboobddesvgoboobooon

251 NAODOODOOODOODOO
00000000000 O0OROO NAOOODOOOODOOOODOOOODOONAOOODOOOOOOO
ooooooo0o0ooOo0o0ooOo0o0oooO0o0oOoOO0 NAOOODODOODOODODOODOODOOOOOm
NAOOOODOOODOOOOoOooOooooooooooo

ena.omit(): NAOOOODOODOODOO
e is.na(): NAOOOO TRUEDOOUOOOOO FALSEQODOOO
e ifelse(): NAOUOUOOODOODOONAODOODOODOODOODODODOOO

> d2 <- read.csv("data0.csv")

> summary(d2) #suwrvO O OO NAOD 2000000000

> d2$surv <- ifelse(is.na(d2$surv), 0, d2$surv)

#ifelse(UO, TRUEDOOOODO, FALSEOODOOODOMmMOOO NAO OODODODO
> summary(d2) #NAO OO OOOOO

coobOooorROO0O0OCOO0ODOOOOOOOOOCOODOOOO
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3 00

cooboooooboooobooooOoooOoooOoboOooobooOo0ooOoOoOoOoOoOboO00ObOOoOoOobOOOOoOoonn
gobooooooooooooboooooooooooooooooboooobooooboooooooa
ROODODODOOOOODOODODOD —0D0OO0DODODOOODOODODOO

31 DOO0O0OO
gobooboobobooboobbooboobbooboobboon

e (1000
gooboogo
e JODODO

e OO

e OO

e ODODO

gobooogooon
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000000 hist(O

11

> hist(d$omosa) #omosa OO D OO OO

Histogram of dSomosa

Frequency

01 0o00ooo

0000 boxplot()
/ P

O0o0oO0OCoCOOROO (yOOO

gooboooobooooood

> boxplot(omosa ~ syori, d) #syori 00O omosa

" xO0O0, O0OO0OO00OO0

\index{UOOOOOODeOOOOOO}Y)OOOOood

02 0000

ijime
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12

FDDD plot )
> plot(ha ~ omosa, d)

#0 0000000000000 0DO0OO00ODO0OOO0

> plot(ha ~ omosa, pch=as.numeric(syori)-1, d)
#0000 oboogooog

> plot(ha ~ omosa, pch=as.numeric(syori)-1,

+ col=as.numeric(syori), d)

#J000o0obo0boooobooboboon
> library(lattice)

> xyplot(miki ~ omosa | syori, d)

ijime.

04 0D0OD0DO00OODODODOO
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0000 pairs()

> pairs(d)
#00000000000O0DO00DOODOO0OD

> pairs(d, pch=as.numeric(d$syori)-1, col=as.numeric(d$syori))
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0000 barplot()

> barplot(tapply(d$tijou, d$syori, mean))

06 0O0OO0OO

0000 pieO

> pie(table(d$syori))

zeitaku

07 0DO0OOO

gooooooooooooooooooooooooooo 20000000000000D0OODOO
gobooooooooobooboooboooooooooooooooooooooooooonog
gobobooooooooobooooobobooobooOoOoooOoOoOooOoboOoOobOOoOoobOoOoOooooOoboOooDn

coobooooobooboooobooooooooobobo0ooobo0oooooooobbOooboOoOooobooOooOooDO
gobobobooooooooboooooocoooo

32 00000

ooooodoooboooboooboooooooooooooobooobooooonog
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e JIODOOOODO

e JUIOOOOOMO

e JIUODOOODODO
e OO

e 00

e JIUDOOOODO

ooooooooood

321 0000O0O0O0OO0OOOOOOOOO
cooboooboobobocooboooOoOooOoOoOoOoObocOoOobOOoOoOoOoOoOoOoOoOCcOo0ObOOoOoOobOOOOoOoDnn
ooooo
coobooooobobooobooooOooOooOoOooOoboOoobooOoOoOoOOoOoOooOboOooonn

oobooooood

4 )
> plot(..., main="0000000000", xlab="x00000", ylab="yOOQoooo", ...)
ooooo

> plot(miki ~ omosa, main="Test", xlab="Total mass (g)",

+ ylab="Stem mass (g)", d)

main 000000Oxlab0d xO0ylabO yOOOOOOOOOOOOO” 0000O0O0O0O0O0OO
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oobooooooa

4 )
> plot(..., xlim=c(x 00000, xO00D00O0), ylim=e(yOODOODO, yOOoooo), ...)
ooooo

> plot(miki ~ omosa, xlim=c(0, 7), ylim=c(0, 2), d)

ximOylmOOOOO xO00yOOO0O0O00O0O000000000000000000D00O00OO0OO
gbooooooobooboboboooooon

> plot(..., xaxt="n", yaxt="n", ...) #xaxtUOyaxt="n"O x00yOO00000000
> axis(1l, at=c(00000D00OOOOO)) #x0OOOO

> axis(2, at=c (000000000 0O0O)) #yOOOO

ooooo

> plot(miki ~ omosa, x1lim=c(0, 7), ylim=c(0, 2), xaxt="n", yaxt="n", d)

> axis(1, at=c(0, 2, 4, 6))

> axis(2, at=c(0, 1, 2))

0000000000000 0000000axis(O0000000100000000 x00002000
00000 yOOOoOooooooooooooooooo3dooooo400000000000000
ooo

J

FDDDDDDDD N

> plot(x,y, pch=+) #pch=x0 0 0000000000000000000O00OOO0OO

> plot(x,y, col=+) #col=xOJ OO0 ODOOO0OO0OO0OO0OO"black"O"blue"0 0 O0OOOODOOOO

god

U0D00O0OWmiscO0O0O0OO0O0O0OO0OOO0ODOOODDOOO

> library(Hmisc)

> show.pch() #000000000OOOOOO

> colors() #OOOOODODOOO

> show.col() #J 000000000 DOOOOODODOOOOODO

oooon

> plot(miki ~ omosa, pch=1, d)

> plot(miki ~ omosa, col="red", d) y

322 O00D0OOOOOOO
gooboooboooboboobooobobooboobboooboobbooboobbobLboobo
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oooad
4 N
O0ooooobooooboooon
> plot(ha ~ omosa, d) #1000 -000000O0O
> test <- Im(ha ~ omosa, d) #000000000000O00ODO
> co <- test$coefficients #0000 0O cod OO
> curve(co[1] + co[2] * x, add=TRUE,
+ from=min(d$omosa), to=max(d$omosa)) #0000 OO0
curve() 00000000 O0OxO0ODO0OO0ODDO0O xOODODOODDODOOODDODOOODOODODDODOOD
co[1] + co[2] * xJ00OODOU00OO0OO0OOODadd=TRUEOD OO OOOOOODOOOOOODOOO
O0o00o0oooooo0oboobodOxododod fromd toOO0OO0OO0OOOOO
J
ooooon
e N
> legend("OO0O0OO"O0OO x0OyOOO, 0OO0O0OOOOOODOOODOO)
ooooo
> plot(miki ~ omosa, d)
> legend("topleft", pch=1, col="black", "Stem mass (g)")
#0UO0OODODO: "top", "topleft", "bottomright"U [
#x0 yOOoOoooooo
> legend(0.6, 1.8, pch=1, col="black", "Stem mass (g)")
_J
oooooooo
4 )
> par (ps=%x*)
# x> 0J0000000000O0O00OO0O0OO0OO0OOOO0d
J
KDDDDDDDDDDD B
#000000000000000
> expression(italic("ODOOOOOOOOOO"))
#1000000
> expression(paste(mu,"mol ",m"-2,s"-1))
> expression(paste(CO[2]," concentration (%)"))
000000000 pmol m2s7'0CO, concentration (%) 000000000000
xlab=expression(... 00 O0O0O0O0OODOODOOOCOCOOO" "O00O0O0O0DO0OO0DOODODODOOOOOO
gbobooboobobooboboobboobbodbpastel 00 bOo0nOoooboOoOobDOO )

323 0000000
e Windows: 00 0000000000000 0OOOOO0OOOOOOO0OOOOOOOOOOOOO
cooboooobooooooooooooobobooooooo
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e Windows: 000 0000000000000 O00O000O00O00O0O0O0000O00O0WordODOOO
gogooboooobbdooobobbuooooboboooobbbooobbbooobLbboooobDbo
gbobooooobooboobOobobooobooogooobobobobooon

e J0UOO0OWindowsOOOD: DO0ODOODOODOOOODOODO

> dev.copy(UODOODODO, file="OOOOOOOOOO.DOOOOOOM™
> dev.off() #0000 O0O0OO0OOOOOOO

0000000000000 00000000000000000O0000D00O0Opngdgifdjpgd pdfO
eps 00 0000000000000 O0ODO0U00O0OOODOOOOOOOD pdfDOOOOOOOO

oooo
33 00O
ooo

l. xOOOOOOoOOoOoooyOOoOoooooooooooooooooooOooooooooO
2.x00 yOOOooOoOOoOOmoOOOoOODOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODODOODO

gobobobooobooooooooooooobooobooooooooooooooooobooooooOog
ooooooooooo200000000C0000000000O0O0O0O0OOOOOCOOOOOO0O00O0O0

goboobobooboboobbooboooboooborUO0bbobboobboboDbbooob OO
good

25

20
Root mass (g)
1.0 15

Needle mass (g)
10 15

0.5

Total mass (g)

08 ODooogo

331 ODOOOOOoOOO

0000000000000000 xOOOOOoOoooooOoOoO0oO0OOmfrow=c( , )OOOOOOO
oooooooon

> par(nfrow=c (00000000, OOOOOCOOOM)
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™ 1 futsuu 1 ijime 1 zeitaku

2
1

1

1
o

—
3 oo o
4 > o
o
£ 8o ° ©g
= 20, oo o
o JSNCN % °
& o O°§§ ° 0Q®
— 4 o o T o o N o
09, ®© 0% ©
aPFo o o
o C§ [ o
[0 00&0
° 8

O 2 4 6 80 2 4 6 80 2 4 6 8
Total mass (g)

09 0oooooo 2

oooooooooon

332 ODOO0O0OOOOOO
coooOooooocooboooooOoOoOoOobocOoOobooOon
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coobOooobOocooboOoxOoOoybOoOoOoOoo

> mtext (1, line=4, outer=T, text="xOODOOO")
> mtext (2, line=4, outer=T, text="yO Qo ooog")

mtext(O) 0000000 100000x0M200000y000000000000O01ine000000O
0000000000 O0000D0O0CouterJ00000D0O000O0O0O0COOO0O0OOTO TRUEOOO
ooooog

334 00O
toobobooobobobodOx0odybooooooooooOoooooboooooboooobooooooboOoo
xlim=c( , ) O ylim=c( , ) O0OOOO0OOOOOOOOCODO

335 yOououooooooooooooono
gooboobooobobuooboobbooboobbooboobboooboobooboD

> d <- read.csv("data.csv")

> par (mfrow=c(1, 3))

> par(mar=c(0, 5, 0, 0), oma=c(5, 0, 1, 1), ps=20)

> summary(d) #0 000000000

> plot(ha ~ omosa, xlim=c(0, 8), xlab="", ylab="Needle mass (g)", d)
> plot(miki ~ omosa, x1lim=c(0, 8), xlab="", ylab="Stem mass (g)", d)
> plot(ne ~ omosa, xlim=c(0, 8), xlab="", ylab="Root mass (g)", d)

> mtext (1, line=3, outer=T, text="Total mass (g)", cex=0.6)

O0000Omtext 0000000000 00O0O0O000O0O000O00O000O0OOcex=0.600000000
OO0O0b0O000O00cexO0O0OOOOOOOOMO

336 xOOyOOOOOOODOODOODO
syoriJ00MO00-000000000D0A0

> d <- read.csv("data.csv")
> test <- split(d, d$syori)
> par(mfrow=c(1, 3), mar=c(0, 0, O, 0), oma=c(6, 6, 1, 1), ps=20)

> summary(d) #0 000000000

> for (i in 1:3) {

+ plot(ne ~ omosa, xlim=c(0, 8), ylim=c(0, 3),

+ xlab="", ylab="", yaxt="n", test[[i]])

+ if (i == 1) { axis(2, at=0:3) }

+ else { axis(2, at=0:3, label=FALSE) }

+ legend("topleft", legend=unique(test[[i]]$syori), bty="n")

+ }
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> mtext (1, line=3, outer=T, text="Total mass (g)", cex=0.6)

> mtext (2, line=4, outer=T, text="Root mass (g)", cex=0.6)

21
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4 ROOOOO
41 ODODOOOODOODOOODOO

coooooooooooboooooooOoooobo0oooboo0oooooooDObOo0oDbDoOooooOooOooDo
cobocobOomoooooboooboooobooobOOoOoOo0ooOOoOoOOoOobOOoOoOoOoOoOoOoOoboOoboO
ooobooooobooooooooooboobooobobo0oooooooobooobooooDoboOooDboOoOooooOOog
goooooooooooooooobooooobooooboOoobooooOOoobOoOobOOoOoOO0booboOooobooon
oooboooooo
cobobooooboboooboooobooooooboooboooooooooobooooboo0oooooooonn
coobooooooooooooooOoooOobOoOoboOooOoOobooOoOoOoOobOOoOoOoOboOoOoDbOoOoOoobooOOn
goobooooooooooooooboooobo0oooooooooooDbooooDoOooDboOoOooooOOog
oooooooooocoooo

411 DOOOO
000000000000000000000000 AD0000OO0O0O0O0O0O0O000ooOO0oOoooooo
O00000000000DO000 3000 futsuwudijimelzeitaku OOO0O0OO0O00D0OOOO0DOOO

> d <- read.csv("surv.csv"
> head(d, 2) #00000«x00000000O

> plot(Surv ~ Light, col=as.numeric(Nutrient), d)

oooooOoo0o 10000 o0oooooooooooooooooooooobD 10000000000
oobobooooobooooooooooOobooOoboOobobooOoobooOooooobOoOoOoobOoOooboOoOooobooOoOoo
ooooooooooooobooo

412 0O00OOO0OOOOO
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e OO0 DO: DOOO0ODLOOODLDOODLDOODDOUOODDOUOOODOODODOOODLDOOD
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e 000000 0O00O0OODODUODODUOLDODLODLOOOODODODODOD

gobobooooooooooooobobooobooooooooooboOoooboooooooooobocOooonn
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ooobooooboooooooooobobooooboobooooooooooobooOoooDoog
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cobobOoooOocoOobOoOoobobocOooboooOoobooOoOoOooon
ooboooooboog

00000 ~ Binomial(p), p0000O

gobooboobbooobuoobooooboobooboboobboobboobog

413 DOODOOOO
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cobobooooboocoOoboooOoOoOoOoOooObocOoOobOOoOoOoOoOOoOoOoOCcOo0ObOOoOoOobOOOoOoOoDnn
ooobooooooooobooooboobooooboooooobooooooboooboOooo
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coooboooooobooobooooooOoocOoboooooobOobOoboobooOobooboOoOoooOoOonon
oobobooooobooooooooooOobooOoboOobobooOoobooOooooobOoOoOoobOoOooboOoOooobooOoOoo
oooooog
cooobobooooooooOoOoobO0obOOobObocOobOoOooOobOOobOOobOOobObocOOoOoOoOoDOOobOOobOOonn
oooobooooobooooooooooboobooobo0oooooooobooobo0ooDboOooDboOoOooobooOOoo
coboboboooooooooooooOooooboOoobooOooooOooOoOoOOoOoO0oOoOoOobboOoOobooOOn
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oooooboobooboooboobooboobooobooboboo0oboobDbOooboobDbo
goobooboobooobooboooobooboobbooboobboboboobbobbooboo
gbooooooooboboo

goboobboobooboboooboobbooboobboobo

e JI00O0OOUODOOOOODOOOODOOOLOOOOOODOOOOLODOOOLOOOOOOOOOODOOOO
ooooo

e JI0OOOOUOOOOOOOOODOOOOCOOOOOOOOOOOODOOOODOOODOOO

e J0OO0OOODOOOODOOODOOOOOOOODOOOODOOOOOOOOOOOODOOOO
oooood

0000000000000 0000000000000000000000000 Likelihoodd OO DOOO
gbooooooboobobobooooooooong

415 OO
g

e JO0ODODODODODOIYTIDODDODOODODODDOODOOOOODOODODODODODDODDODDODODOO
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Likelihood
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012 0OO00O0O0OOOOOO0OO0OOCOOOO0OO0O000O0

(-IZIDD[ID ™~
> Lbinom <- function(p, r, n) {choose(n, r) * pr * (1 - p)"(n - 0}
> pr <- 5:95/100
#3 00000000 20000000
> plot(Lbinom(pr, 2, 3) ~ pr, xlab="Parameter", ylab="Likelihood", type="1")
> abline(v = 2/3, lwd=2)
J

00o0o0o0D0oO0o0D0Op=2/300000000000000000000003000000D0O0O 20
00000000p0 2/30000000000000O000O0O0O0O0O0OOO

oO000O00o0OOo00DOo00ooO00oOoOo00oDOOoU0OoOo00oDooOOoOoOoOoUooOooOoOooOoOoOoo3OoDn
o000 2000000000DO00O00OO0O0OO0O0ODOD0ODO0OO0ODO0ODOD0ODOO0ODO0ODOOODOODODOn
pOO000OD0ODOOOOOO

L(p|r) = 3Cop*(1 — p)~2
=3xp*(l—p)
00000000000
L(plr) =6p—9p° =0

=p(6—9p) =0
=p=2/3o0r0
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42 GLM&OOOOO

421 GLMOOOOOO
GLM OO Generalized Linear Model 0 0 0 0O O Generalized 000 0000000000000 0OO
JdoDooooooooooooooooGLMOODOO0OO0OOO0O0DO0oOooooooooooooog
0o0mooooooobooooooooob oo oooobobooooooooooobo
gooobooboobobooboobboobobooboobObooboobObooboobboobooboo
gooobodddddooooooooooooobbboboobbobbobobbo0dddodouooo o
0o0ooooooooooo ANOVAOOOooooooooooooomGLMOOooooooog

422 000000 GLMOO
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gooog
x <- -100:100

>

> par(mfrow=c(1, 2))

> plot(x, 1/(1 + exp(-x)), type="1")
>

plot(x, 1/(1 + exp(-x)), xlim=c(-5, 5), type="1")

coooOoooboocoOobooboboooobooooboooo

p=1/(1+ exp(—X))
1/p =1+ exp(—X)
(1 —p)/p =exp(—X)
log((1—p)/p) =—-X
log(p/(1 —p)) =X

ooboboooooboo pbobobobOOooboOooooboOboOoobObooooboboOooboobooboboOoooobooOoo
Oooooooooo
coooooooon

e 000000 DDBinomial(p),p 00000
e 000DD00Op=1/(1+exp(—(000 40000 +00))0000000000000000
0 log(p/(1-p)=000 +0000 +00

oooood

424 000 GLM

coobooooobooboooboooooooooobobooooo0oooobooooboboooboOooobooOooOooDn
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oobobooooboooooobOooooOoboOoOoboOobobooOoOooon
0000o00ooooooooooddswvMLxlsODOOODOooood
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cooooooobooooo
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Log likelihood
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0000000000000 0oO0O00000O00000O0000ORO gmOOO0OOOOOODOO

425 GLMOOOOOOOOOOOOOO
GLMOOOOOODOOOO0OOO0O0DOOOOO0O000O00O0O0O0O0000O0ODOO0O000O0DO0ORD
gboooooooobogoo

> result <- glm(y ~ x1 + ..., family = 0000 (OOOOO), O0O0O0O)

GLMOOUOODOOOOOUOOOO0OOO0O0O0O300000000y00DDO0O0D0O00DDO0O0U0O0O0 2000
oooobooboooobooooooooooboooobboooooooobooooooooobOooDn

e y00OOO:y0000000000O0000OOOO

e 00D0O0D0: D0D0O0OBT + foxs + .00

e 0000D: 0000000000 O0O0DO0O0OOONONOOONONODOONONDOOONODOOONOOO0OON
00000000000000000000000000

(-IZIDDEI ™

gim() O00O0OOOOOOOOOOOOOODOODOOODOOODOOOOOOOOOOOOOOOg

e caussian: 00000000 DOCOOO0OOO200000000000000O

e binomial: 00000000000 DOO0OOOOUOODOUOODOODOODOOO1IOODOOOO
oood

e poisson: 100 0O0OO0O0ODOOO0OOD10020. 0000000 1000000000

N

goooon
4 R
oobobobooobooobooooooooobOoOoooboOoooDo

e gaussian D 0 0: identify0 000000 OO
e binomial 0 0 O : logit

e poisson 0O 0: log

\ J

o00oo0oO0oU0O0Oo0oDOOo0OoO0O0oOodOoOo00OoOO0ODOoU0DOOUODOOoUOOO ROODOOOOOODO
goooog

426 GLMOODOOO
OO0 GLMOOOOOOOOOOoOoOooGLMOOOOOOOOOOoOooOoooooooo
GLMOOOO

> res <- glm(Surv ~ Light + Nutrient, family=binomial, d)

> summary(res)

Call:

glm(formula = Surv ~ Light + Nutrient, family = binomial, data = d)
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Deviance Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-2.5992 0.2709 0.3792 0.6678 1.4863

Coefficients:

Estimate Std. Error z value Pr(>|z])
(Intercept) -0.5564 0.1870 -2.975 0.00293 *x*
Light 3.9648 0.3110 12.749 < 2e-16 *xx
Nutrientijime -0.1874 0.2113 -0.887 0.37510
Nutrientzeitaku -0.2710 0.2082 -1.301 0.19312
Signif. codes: 0 ’*%x’ 0.001 ’**’ 0.01 ’x’ 0.05 .’ 0.1’ > 1

(Dispersion parameter for binomial family taken to be 1)

Null deviance: 1071.25 on 999 degrees of freedom
Residual deviance: 860.14 on 996 degrees of freedom

AIC: 868.14

Number of Fisher Scoring iterations: 5
ooooooooooo

o Coefficients: Estimate 00000000
e deviance: Null deviance 00 O 0O 0O O O devianced Residual deviance 00000000000 0OO

deviance

O0000000O0Odeviance D000 O00D0O0O0O00OO0OD0DDOOO0O0O0OODODO0OOO0OODODODOOOOOO
oo000ooooooo
Coefficients 00O O O

e I00ID0O0OLight: ODOODOODOO
e JO00ODOOOONutrientd: OODODOODOOODOOOOOOOOOODOODODOODOOOO
goobooboobobooboobooobooboobbooboobbooboobo

427 AlICODOODOODOD
AIC O Akaike Information Criterion O O 0O O

AIC = —2 x maximum log likelihood + 2p

O0000O0O0OCAICOO0OO0OO0OO0OO0OOOOOOOOOOOO
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e maximum log likelihood 00D UIUIODO0O0OODONUIDOOOOODOOOOOOODODOOOOOOO
Joooooooooooobobbobobobobobobodddoooooooooooobbon
O0-20000000 devianceX

e pOUUIDOODDOODLOUODDLOUODLOODLDOODLOO

000oO0oO0oooOoooAlcO0OoOO0U0OoOoOO0OoO0o00DOoOO0OUOoO0OUOoOOUODOOoUOOOn
ooooood
AICOODO0OU0DOODOO0OU0DO0ODOO0O0ODOO0O0OO0O MASSOOOOD stepAICOOODOOOO

> library (MASS)

> stepAIC(res)
AIC=868.14

” Light + Nutrient

Start:

Surv

Df Deviance
861.92
860.14

1070.95

- Nutrient 2
<none>

- Light 1

AIC=865.92
~ Light

Step:

Surv

Df Deviance

AIC
865.92
868.14

1076.95

AIC

861.92
1071.25

865.92
1073.25

<none>

- Light 1
Call: glm(formula = Surv ~ Light, family = binomial, data = d)
Coefficients:

(Intercept)
-0.6943

Light
3.9292

Degrees of Freedom: 999 Total (i.e. Null);
1071
861.9 AIC: 865.9

998 Residual
Null Deviance:

Residual Deviance:

goooboooooboooooboboooobbooobobbooobbooobboooobbooob b o
gbooooooobobobobol wtrient 0000000000 OOODOODODOO

goboobooooboooobbooobooobboobbooobbobooboobbooobn
survML.x1ls 00 0000000000000 00000C00000D0OC00O0000D0O-2000 deviance
gooood...... d
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428 DODOO
coooobooodoooOoocOooooOoOobOO0bOOOOOOO0OOOOOOOOO0OOOOO0ODOObOObOOnn
oooobooooooo

e 00000 OIDOODOUDODODLODLODLDOODOODOO
e I00D0DDODDDODOOOODOOOONONONONONONONONONDNONDNONONONOOcurve) 0O0DODOODOOO
oo

goboobooboobboobooboo

googooobooboogooboooobobooooboooboooboboobboobobDbOooboobbo
gboboobboobyboobboobobooboooboooboobboobbooboboobboo
gogd

e identify: 000 O00OOOOOO
e logit: library(faraway) 000 ilogit() 000D O0O0OO0ODO0OOOODOOOODOOO
e log: exp(O OODODODODODODO

ooooooooooooobocoooogon
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015 GLMOOOOOOO
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FGLMDbinomiaIDDDDDDDDDD ~
> res <- glm(surv ~ light + syori, family=binomial(logit), d)
> resB <- stepAIC(res)
> co <- resB$coefficients
> library(faraway) #O O ilogit() OO0 faraway U0 OO0
> plot(Surv ~ Light, d) #00000000
> curve(ilogit(co[1] + co[2] * x), lwd=2, add=TRUE)

#ilogit() JO0OOOODOOOOODOOOOOODOOOODOOO
> logistic <- function(x) {exp(x) / (1 + exp(x)) }

> plot(surv ~ light, d)

> curve(logistic(co[1] + co[2] * x), lwd=2, add=TRUE)

J

00000 curveO 00000000 0OD0O0O0 Light 0000000000000 O0O0OO LightOOO
000000000000 0ODOO0OUO0OUUOOObilegitO)ODODDODODODODDODOO

43 GLMM&OOOOO

431 GLMMOOOOOO
GLMM O O Generalized Linear Mixed Model 0 0 0 O O Mixed 0O O GLM 0 0 O O 0 O Random effectO
goodooooooooooon
GLMUOOOO0OO0OO0OO0OO0OO0OOOOUUOU0Uoooooooooo0oo0000ooooooooooooooO
odoboobooboboobooboboobooobooboobobooog
ddddoooooooooooboooboboboobobooodddoooooooooooooooon
000000000000 000U0000o00U00o000000UO000U00O0O0U000 Random effect
goooooooooobobobobobbooboo

Random effect 00000 0O Random effect 00 0O

e OUIDOODDOODO...... |
e 100ODOODO

e 00O ODOODODO

e OOODOO

cooooooo

e Nutrient U DUUDOO PlotUDUOODDOOODOODO
e JPlotI0 1000D0O0O0DOOOODOOOO

O00o0o0o0o0oGLMMOO0O0O0OO0DOOODODODOOOOOO0O00000DO0O0O0DoODoOoOOOOOO0O0Ooo
0000 Random effect 00 000000000000
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Plot

0 16 Randomeffect 0000000

Plot 0000000000000 O0O0O0OO0OOOO0ODOOO0O0ODODOO0O0ODOO0OO0ODOOO0O0OOOOO0OOO0O0O0OOOOOODOOO0OODO0O000D
ooooboooooo

KDDDDD ™

> par(mfrow=c(1, 2), mar=c(1, 5, 1, 1), oma=c(4, 0, 0, 0), ps=20)
plot(1:10, tapply(d$Surv, d$Plot, mean), xlim=c(1, 10),

\4

+ xlab="", ylab="Survival probability", xaxt="n", cex=2.0)
> axis(1, at=1:10, labels=LETTERS[1:10])
> plot(Light ~ Plot, xlab="", ylab="Light intensity", d)
> mtext (1, line=2, outer=TRUE, text="Plot")
N J

4.3.2 Random effect 0 O O

GLMM OOORandom effect 0000 000000 0000000000000 O0O0O0OO0O0OOOOO
O000000000ORandomeffect 00 0000000000000 0000O0OOOOOO 100000
gdddoooooooooobobbobobooboon

yoooooOoO =x100000 10+ x200000 20+ ... + REDRandom effectl

gobooboooboobooon

O00000000Plot 0 Random effect 000000 0OPlot 0000000000 OOOOODOOOO
UPlotdU0D000O0O0D0DOOODOOOODDOOOODOOODLDOO PlotdbbooonboboOn
gbobooobooboobobooobobobobobobo0ooobUPletbobobobooboOoOoOO
O000000000000000000000000000000000000000000000 AICO
gobooboobboobuoobobooboony

OOOORandomeffect 0000000000 DOODOOO0OQOOOOO0OO0O0O0O0O0O0O0O0O PlotODODO
goo0o0ooooooboboboobooboooooDobUobOobOo 10boboboboboboooo
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0000000000000 000000000000000000Random effect 0000000000
ooobooooobooooooooooboobooobobo0oooooooobooobooooDoboOooDboOoOooooOOog
OO000O0O0O0dOo Plotd00C000O0COC0O0MMOOOODOCOOO PlotO0OO0OO0ODOCOOOOOOO
oooboooooboooooooooobooooboobooboooooobooobooooDooOooboOoooboooOoo
010000000000000000000000 100%0000000M@™

cobOoobooobooobOoOoOo0obOOo0oOOoboOooO0oOoOo0oDOoOOOob0OO0O0OodPletOOODO
000000000000000000000000000000000000000000Random effect
coboboboooobooooooOoooOooOoboOoOobOOoOoOoOoOoOoOobooOooooOooDooOon

00000 Randomeffect 0000000000000 0O0OOOODODOOOO0O00O0O0OO0OO Nested
ANOVAOUOOOOOODOOOOOOOOOOOOO0OOOOO0OOOOOoOooOOoUOoOooOooOoUOoOooon
O00o0oo0oooo00ooo0o0ooo0o0ooO0o0oOoOOo0o0oOOoOo0OD GLMMOOOOOODO
0000000000000 00000000000 Randomeffect 0000000000000 O0OOO
oooo

433 00O0OO0OOO GLMMOO
e JJ00OO0OUOODOOODOOODOODOUODODOOUODOOODOOODODOOOO
e JIOOOODOOOOOOOOODOOOOOOOODOOOOOOOOO
e JI0OOOOODOOOODOOOODOOODOOOOO

434 ROOOOGLMMOOOOO

e glmmML(): 00000 glmmML 000 Olibrary(glmmML) D000 O
O00: stepAIC()D0000D0OO0D0ODOOODODOODOODOO
O0: 00000000 binomiald poisson 00000000 Random effect 0 1000
O000: #RE 0 Random effect0d 000000000
glmmML(y ~ x1 + ..., cluster=RE, family=**, d)

e Imer(): DOO0OD lmed 00O Olibrary(lmed) 00O OO
O0: 00000000 gaussiand binomiald poisson 0 0 0 0 0 Random effect 000000000
gobooboobbooboooomm
O0:0000000000000000DO000DODOOO00DODOOO0
goo:
Imer(y ~ x1 + ... + (1 | RE), family=**, d)

goboobooboooobda
glmmML() D ODO

> library(glmmML)
> res <- glmmML(Surv ~ Light + Nutrient, cluster=Plot, family=binomial, d)

> summary (res)

Call: glmmML(formula = Surv ~ Light + Nutrient, family = binomial, data = d, cluster =

Plot)
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coef se(coef) z Pr(>lzl)
(Intercept) -0.7076 0.6830 -1.036 0.300
Light 5.8076 0.4552 12.758 0.000

Nutrientijime -0.3141 0.2590 -1.213 0.225
Nutrientzeitaku -0.4025 0.2533 -1.589 0.112

Scale parameter in mixing distribution: 2.001 gaussian

Std. Error: 0.5614

Residual deviance: 628.6 on 995 degrees of freedom AIC: 638.6

GLMOOOOOOOOOOOONulldeviance 000000000000 O0OODOOOOOOOOODODO
O0GLMOOODOOODOODOOOO0O0DOOO0OOO0ooOoOoo

lmer() 00O O

> library(lme4)
> res2 <- lmer(Surv ~ Light + Nutrient + (1 | Plot), family=binomial, d)

> res2

Generalized linear mixed model fit by the Laplace approximation
Formula: Surv ~ Light + Nutrient + (1 | Plot)
Data: d
AIC BIC logLik deviance
638.6 663.2 -314.3 628.6
Random effects:
Groups Name Variance Std.Dev.
Plot (Intercept) 4.0055 2.0014
Number of obs: 1000, groups: Plot, 10

Fixed effects:

Estimate Std. Error z value Pr(>|zl)

(Intercept) -0.7076 0.6797 -1.041 0.298
Light 5.8076 0.4496 12.918 <2e-16 *x*x
Nutrientijime -0.3141 0.2581 -1.217 0.224
Nutrientzeitaku -0.4026 0.2524 -1.595 0.111

Signif. codes: O ’#*%x’ 0.001 ’*x’ 0.01 ’x’ 0.05 .’ 0.1 > > 1
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Correlation of Fixed Effects:
(Intr) Light Ntratj

Light -0.214

Nutrientijm -0.1563 -0.127

Nutrientztk -0.152 -0.140 0.496

0000000000000000000000000000 AICO0000O0000D00000 Random
effect 0000000000000 O0ODOOOOOOOOOOODOOOOOOODOOOOOOOOOODOOO
0000000000000 fixefOOOOODODOOOO0O0OOranef() 00000 Random effect 00 0O
AIC(logLik( )) DOOOO AlICOOOOOOOO

000000 Randomeffect 00 0000000000000 00O0O0O0ODO0ODO0O0ODO0ODOO0OOOOD D

Q
—

0.6

Probability of survival
0.4

0.2

—  (esesecescecessessscesesss 0 Be08se08C800000808E00 O © 99000060000000 00 600080800 00 0 O ©
00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0
Relative light intensity

0.0

017 GLMO GLMMOOODOODOOO

0000000000 00000000000000000@M 000000000000 00GLMODOO0O0OO00000GLMMOOO0ODOO0O0OD
00000000GLMUODOOOO Plet0D0O0O0OO0ODOO0O0OO0OO0OO0OO0OO00OODODO0OO0ODOOOOOOOOODODOO

435 GLMMOOOOOOOOO
glmmML() 00000 stepAICO) O01Imer() DO 00D dredge() 00D O 0O0Odredge() DOO0DDODO
MuMhhOOOOOOOOCOOOOMuMInOOOOOOOOODOOCOOOOOOODOODOOODOOOOO
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OO0Ohttp://r-forge.r-project.org/projects/munin/ 000000C0CCO0OCO0OOO
000000000000 ODownload 0000000000000 O00OOWindowsJODOOOO
Windows binary(.zip) D00 0000zipO0OOOODODODOOODODOOOOOOO
OO0 RODOODUODODDOD-00D00000D0 zpODODOODOOODODODDOODOOOODOOOODO
0000000000 zp0000O0D0O0OODOODOOOO

436 00O
0000000000000 00000000000000000 glmmML(O) 0000

library (glmmML)
library (MASS)

stepAIC(res)
Start: AIC=638.62

>
> res <- glmmML(Surv ~ Light + Nutrient, cluster=Plot, family=binomial, d)
>
>

Surv © Light + Nutrient

Df AIC
- Nutrient 2 637.43
<none> 638.62
- Light 1 914.57

Step: AIC=637.43
Surv ~ Light

[glmmml] fail = 1
Max. No. of iterations reached without convergence Df AIC
<none> 637.43
- Light 1 979.39

Call: glmmML(formula = Surv ~ Light, family = binomial, data = d, cluster = Plot)

coef se(coef) z Pr(>lzl)
(Intercept) -0.9087 0.6674 -1.362 0.173
Light 5.7181 0.4467 12.800 0.000

Scale parameter in mixing distribution: 1.987 gaussian

Std. Error: 0.5563

Residual deviance: 631.4 on 997 degrees of freedom AIC: 637.4


http://r-forge.r-project.org/projects/mumin/
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Warning messages:

1: In glmmML.fit(X, Y, weights, cluster.weights, start.coef, start.signma,

2: In glmmML(formula = Surv ~ 1, family = binomial, data = d, cluster = Plot)

’vmmin’ did not converge. Increase ’maxit’?

0000000000000000000000000000000000 ImerOO0O0OO0O00OO

> res2 <- Imer(Surv ~ Light + Nutrient + (1 | Plot), family=binomial, d)
> dredge(res2)
Model selection table

(Intr) Light Nutrnt k Dev. AIC AICc delta weight

2 -0.9082 5.718 3 631.4 637.4 637.4 0.000 0.649
4 -0.7076 5.808 1 5 628.6 638.6 638.7 1.232 0.351
1 1.6620 2 906.9 910.9 910.9 273.500 0.000
3 1.6870 14 906.6 914.6 914.6 277.200 0.000

Random terms: 1 | Plot

41

dredge() 00000000000 OOOOD AICOOOODAICODDOOUOOOOOOOODOODOOO

oooooOoooooOoOooOoOOOOOoboOooo 1ooooobooooo

437 GLMMOOOOODOOOO

glmmMLOUOlmer() 0000000000000 O0ODO0OO0O0OOOO0DOOOOOODOOOODOOOOOO
goobooboobooobooboooobooboobbooboobbooboobbobbooboo

o J00ID0ODODODU:DDUDUODUODUODODODODOODOODODOOODOODLOODLOODOO
O00ORandomeffect 0000000000000 0DOO0OO0OO0DOOO0ODOOOODOOODOODO

coooocoooooooon

OO000glmmML() DOOOOOO

e 00 start.signa: OO0 O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OO0OO0O0OO05000000000000O0

gobooboobboobooboboooboo

e 0 maxit: DOODOCOODOOOOOOODODODDDDDODODOODODDDD 20000000
gogomooooooooboooooooooobobbbooobbooooLoobbbbbUoo

oo

44 00O

oooboooooooobooooboooooooooooooood
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441 DODOODOOOO
e JI00OO0OOOOCOOODOOOUODOOOOOOOODOOOODOOODOO
e JJ00O0OOODOOODOOODOODOODOOOODOOODOOODOO
e JI00DOO0O EditorDOOO0O0ODOOOOODOOOODODO " ;)00000000000O0O0OO

goboobooboobbooboobboooboo

e JI0O0O0OO0OOOOOOOOODLOOOOODOOO

e JJ00OO0OODODOOODDODOODOOODODOOOODDOOODOOODOOOOODODODOODOOOO
cooobodooobooooobooooooooOoOoboO0oboooOooobooOooooOoOoOoOooOoOoobOboOoon
ooo
ooobobooobooooboooooooooooobooooooooooooooooooooOoon
0000000000000 0D00DO00O00O0O0ODUOO0 9% %0000000O0000O0O00ODO0
ooobomooboboooboooooooooboboooobooooooog

gbooooonog
goobodboobooobdoobooobooboooboobboobobuoobbooooba

> d <- read.csv("data.csv")

> d2 <- subset(d, syori!="ijime")

442 200000000000

(tDD \

O00000000000000000000000000 t.test(OOOOO

> t.test(omosa ~ syori, d2, var.equal=TRUE)

var.equal 0 TRUEOOOOOOOOO TOOOFALSEODOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
WelchOOOOOOO OO00Opaired = TRUEDODOOOOOOOOOO ¢tO0O0ODOOODOOO

J

uvog

4 M
0000000000000 o0o0D000000U 0D bLOD0DO000000UDDO0DO wilcox.test()
Oo0oooooooooooooooooomuooooooooooooooooooooooog
O00O0ooOooUbOO0000000 WilcoxonOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOROOOO
Wilcoxon 000000000000

> wilcox.test(omosa ~ syori, d2)
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443 30000000000000O
ANOVAOOOOODOOOOO
4 )

000000000000 00000000000000000000000 aovO) OOODOODO
O0OANOVAOOOOOOOUOOOODOODUOOO0OOO0O0OU0D0OO0DO00O0DO0OO0O0DoOoooOoooooo
bartlett.test() 000000000000 ODOOOOOOOOO

> bartlett.test(omosa ~ syori, d) #0OJOOO0OO

> result <- aov(omosa syori, d)

> summary(result) #0 0000000000 summary()

J
Kruskal-Wallis 0 O
4 )
000000000000 000000 3000000000000 000000000000000
OO0D00O0Okruskal.test() OOOO
> result <- kruskal.test(omosa ~ syori, d) )

444 0O0O00O0O3000D00CO0O0ODOOOOOOOODOOOODOOO
0000000000000 000000000000DO TukeyOODOO
Tukey OO OO OOOO

> result <- aov(omosa ~ syori, d)

> TukeyHSD(result)

O000000000000000 Stee-Dwass 0000000000000 O0OOOOOODOOOOOOO
gbooooooobooboboooon

KI:I[II:J[ID N

00000000000000000000000000000000RO0O0OOOchisq.test() OO
O002x20000 Fishee OO DOOO0ODODO fisher.test() OO0OOO

> e <- matrix(c(100, 20, 70, 50), ncol=2, byrow=T)
> rownames(e) <- c(‘‘Engineer’’, ‘‘Agriculture’’)
> colnames(e) <- c(‘‘Male’’, ‘‘Female’’)

#0000 2x 2000000fisher.test(O 0000000
> fisher.test(e)

#2x 2000000 chisq.test(OO

> chisq.test(e)
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445 0002000000000

200000000
4 N
cor.test() OO ODO
> cor.test(d$omosa, d$miki)
J
(r-D 0010000000 10000oo0oooooon ™
Im() ODOODO
> result <- Im(miki ~ omosa, d)
> summary (result)
_J
0000D0ooo0ooooOolooooooooooon
4 N
Im() 000000 00000000000000000O
> result <- Im(miki ~ omosa + ha, d)
> summary (result)
_J
oooooooooo
4 N
0000000000000 10000000000000Nested-ANOVAODOOOODOOOOOOO
O000COC FLOODOOOOlivrary(car) O0O0O0O0O Anova 0 ImO OOODO
> library(car)
> result <- Anova(lm(miki ~ omosa, d), error=lm(miki ~ FL, d))
> result
J
ANOVAONOODODOOOOO
4 A
library(car) 00000 Anoval 1Im() OO OO
> library(car)
> result <- Anova(lm(miki ~ omosa * syori, d), type="II")
> result
0000x00000000000000000: 000000000000 o0oo0ooon )

oooO0O3oopoooooooooOoOoOOO0OOOOOOOODOoOoOoOoOoOoOooOooooooooono0o0

0000000000000 0000000DO0O0O00000000000000000000000Kasuya

0040000000000 DOOO00DOO0O0OO GLMOOOOOOOOODOOOOODOO
oooboooooooO0pbObOODOOOODOOO
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o[ O0ORODODODIDDOI Michael J. CrawleyD O OO DO OOOO0OOOOOOO
ROODODODOOOOOODOOOOD CrawleyOOOOORODOODOOOODOOOODOOODOOO
aoo

e[ TheR TipsD 00O 00DOOOODOMMIISBN-10: 486167039X
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0000000 ROIOIOIODODODODODODODODODODODOMOIISBN-10: 4777511847
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